CORRIGE EXERCICES LOI NORMALE (2)
La fonction représentée en rouge est la fonction de
Gauss ¢ . La variable aléatoire Z de densité ¢ suit la loi
normale N(0;1);donc E(Z)=0 et o=1.
La fonction de densité fde la variable aléatoire X qui suit
une loi normale N(11; 62) est symétrique par rapport a
la droite d'équation x =1, ce qui permet d'estimer l'es-
pérance |1 de la variable X .
Sio augmente, alors l'intervalle [t —30; L+ 30 ] devient
plus grand.
Or P([n—30;11+306])=0,997.
Donc laire sous la courbe de densitée f de X reste
constante. C'est pour cela que la courbe €« s’étale ».
il a. Les deux courbes sont centrées sur l'axe des
ordonnées, donc E(X)=E(Z)=0.
F1 a. La courbe de la fonction f est symétrique par rap-
port a la droite déquation x=2, donc E(X) :‘L
El a.Deméme E(X)=2. ————————
El et El b. Vu l'étalement de la courbe de la fonction de
densité f, l'écart type de la variable aléatoire X a aug-
menté, g > 1.
F1 b. En faisant glisser la courbe de g de deux gradua-
tions vers la gauche, les deux courbes se superposent,
donc les variables ont le méme écart type.

Ex.41p. 217 :

Alors que E(Z)=0

Ex.42p.217: X est une variable aléatoire suivant la loi normale d'es-
pérance 5 et d'écart-type 2.
E! b. Vrai:Voir cours

2] a.Faux:P(XEQ}:P(

X-5_9-5
2 2
b.Vrai:PB=X=7)=P(-1=Z=<1)

=P(Z=1)-P(Z=-1)

c. Vrai:P(X=7)=P(Z=1)=P(Z = —1) car la fonction
de Gauss est symétrique par rapport a I'axe des ordon-
nées.

El Soit X la variable aléatoire suivant la loi normale d'es-
pérance 12 et d'écart type 2.

)zP(ZéZ)

PLIO=X=14)-068. Ou calcul direct dans STAT
hormalFREFC18, 14 Normal C.D
awer 1@
? ’ UrFer 114
. 6226294209 g 2

recule

[Hene [NER)



Ex. 43 p. 217 :

Ex.49p.219: [l a.ladurée du séchage, exprimée en minute, suit une
variable aléatoire uniformément répartie sur [ 30 ; 150].
PO<X<60)=—20-0 _ 00 _1

150-30 120 2

150+30 _ _90.

b. E(X)=

On peut espérer un temps de séchage moyen de 90 mi-
nutes.

E1 On admet désormais que la durée du séchage est
une variable aléatoire Y qui suit la loi normale d'espé-
rance 90 et d'écart type 30.

A I'aide de la calculatrice, nor-malFR P(G: 60,

ey 90302 | cozas2a23

a.P(0s=X=<60)= 0,157. .

b. P(30 <X <60)=0,136. ?ggf‘g%’;gép(w’ 60
- 13590851975

Ex.50 p.219: Soit X la variable aléatoire qui, a chaque véhicule pris au
hasard dans la production, associe son autonomie en km.
On admet que la variable aléatoire X suit la loi normale
d'espérance |t =104 et d'écart type 6=6.

il P(98 <X=<122)=0,84.[normalFREF{IS, 11
F1 On recherche la |2-184,6)

valeur arrondie au . 8399947732
dixieme du nombre a tel

queP(X<a)=0,04. ?TSgNgrmale(B Bj
D'apres la calculatrice,on  |» »

obtient a = 93,5. 33.4938839




Ex. 51 p. 219 :

Ex. 47 p. 218 :

Ex.48p.218:

La variable aléatoire X, normalFRép( -1G~9
égale au montant des |9,188,358,158)
aE:hats, suit Is loi normale ngrmaiggzz?g%g??
N(350;150%). B+99, 358, 158>

El a.P(X=<100)=0,048. . 3694414837

b.P(X =400)-=0,369.
c. [200;500]=[n—0;pn+06] doncdapres le cours:
P(200 =X =500)=0,68.

F1 On cherche le plus petit entier a tel que : Inverse Mormal
P(X ;*m?ﬁﬁmﬂérque—“;ﬁaﬂ—’ Egight
1-P(X<a)=030 < P(X<a)=0,70. e
Dapres la calculatrice, a = 430, valeur arrondie a la|_ ou L 308
dizaine supérieure. W
A partir de 430 € d'achat, les clients pourront bénéficier [Hene ()
d'une remise de 30 % . _ Inverse Mormal
=422, c68a7T
Il Ona P(X=28)=0,5;donc n=28.
F1 a Soit Z la variable aléatoire telle que Z = — 28 .
Z suitlaloinormale N(0;1).
X—28 13
B P(Xs15}:0,015<:>P( < ):0,015
o o
o plz==2)=0015. faygree Nornp!
o Area  :6.015
A l'aide de la calculatrice, FracHormale(d. Bl g il
-13 S.H,1) ou w
on trouve s =-2,17. -2 170098375 Iﬁc
Ainsi, © i =6, valeur arrondie au dixieme pres. IWE';?;E"??ES%.@‘;
El La durée de vie, mesurée en heures, d’'une ampoule
fluo compact est une variable aléatoire X qui suit la loi
normale N'( L :62) . La variable aléatoire X vérifie :
P(X=10000)=0,6 et P(X=13000)=0,69.
X—1u
a. On considere la variable aléatoire Z= A .D’apres
le cours, la variable aléatoire Z suit la loi normale N(0; 1).
b. P(X = 10000):P(X‘“ > 10000_“]
c c
10000 —u
—P(Z=> 7*) —0,
o
etP(X <13 OOO)ZP(X_“ < ]3000_“)
c c
13000 -1
—p(z=—"H]_0e69.
Inwverse Mormal
iLeft
Area t@.6e9
a i1
P 5|
Save KesiMNone |

Inverse Hormal
x=8.4952850834



10000 —
oo RO T ST

¢ P(Z

o P(Z=

10000 — u)
A l'aide de la calculatrice,
on détermine les nombres
aet b tels que:

1 _p(ZSM):%

’ .

o

FragNormale(B.4,
. 29334716811

Inverse MHormal
Tail iRight
Area tE.6
d i1

)

|.F.
Sawve EesiHone

Inverse Hormal
x=-8.2533471

p(Z ¢ FracHormale(d.69
= a) =04 sl 1 )

etP(Z<b)=0,69. . 495856347

On trouve a =—0, 253

b=0,496.

U et o sont solutions du systeme.

Ex. 53 p.219:

Ex. 63 p. 224 :

u=20,2536+10000

10000~ i 10000—p =-0,253 %G 1L —0,2536G = 10000
——— =-0253 13000-11=0,496x06 <
13000 — u 0,749 G = 3000
T 049 “
g
6 = 4005
=11013"

il La variable aléatoire égale a la longueur fémorale suit
la loi normale d'espérance 60 mm et d'écart type 2 mm.

a. A l'aide du tableau donné, on calcule, en retranchant la
valeur obtenue pour k=58 de celle obtenue pour k=62,

P(58<X=62)=0683 «—— P58<X<62) =P(X <62)— P(X <58)

Autre méthode :

D’aprées le cours,P(Xe [L—0;1+0])=0,68, or 58=1—0C

et62=1+0 donc P(58=X=62)=0,68.

b.P(X>62)=1-P(X=<62)
=1-0,841344746=0,158 655 254.

F1 On cherche le nombre € tel que P(X < €) = 0,07 .

D’apres le tableau donné, on obtient { =57 .

El D'aprés le cours, on sait que :

P(Xe [u—20;u+20])=0,95, avecp=60etc=2

donc, on peut choisir l'intervalle [a,;b]=[56;64].

El a. Vrai: k=3 pour que la fonction f soit une fonc-
tion de densité de probabilité, car:
1 13 03
J. kx2dx=1 & k()z1 = k=3,
0 3 3
F1 c. Vrai: voir cours.
El b. Vrai:P(Xe [u—0;u+0])=0,68.

! 4 _\> = =
Comme l'espérance de X est [1=20: ATTENTION o? =36 donc 6 = 6

[20-n;20+n]=[n—0;u+0] & n=0=6.

Iw+0,496 6 =13000



Ex. 64 p. 224 :

C.

On suppose que la variable aléatoire X égale au retard
de Corentin est uniformément répartie dans l'intervalle
[0;30].
T 1
30-0 30°
20-15 5

b. Vrai:P(15=X=20)=—=— =
30-0

=15.

a.Faux: f(x) =

0+30

c. Faux:E(X)=
2

Soit X lavariable aléa- [
toire égale a l'age des |3
jeunes enfants, on admet 1
que X suit la loi normale |~
d'espérance 11,5 mois avec
un écart-type de 3,2 mois.
a. Faux:P(X=9)=0,22.

b. Faux : P(X=15)=0,137. FLS. 12,

c. Faux:

B498733

P(8=X=12)=0425.

Hormal C.D
Lower =
UrFer 12
3.2
11.5
Save Res: Mone

Lors d'un test de mathématiques, les éléves de ter-
minales ES ont obtenu une moyenne de 42 points sur
60, d'écart-type de 18. On suppose que les notes se
répartissent suivant une loi normale.

a.Vrai : Il y a environ |yarmalFREFE -1879
une chance sur 4 qu'un 9:3@:42é%%i9246?
Seve alt e moins de -y o A TFRARC -10
: . Q9. 0E. 42, 180

b.Faux : Il y a environ . S2EIEHEEET
33 % de chances qu'un
éléve ait eu plus de 50. [FRert -16°3
.Faux: llya 1l %de [HOFmMa F -
e e o Ea 2B Az, 18

quiun eleve ait 11682115649
moins de 20.
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